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ATA Nº 09 – 9ª SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE CAMPUS LARANJEIRAS DO 
SUL

30 DE OUTUBRO DE 2024

 
Aos trinta dias do mês de outubro de dois mil e vinte e quatro, às quatorze horas e cinco
minutos, reuniram-se os membros do Conselho de Campus Laranjeiras do Sul, da
Universidade Federal da Fronteira Sul para a nona Sessão Ordinária do Conselho de Campus
de 2024, sob a Presidência do Diretor de Campus, professor Fábio Luiz Zeneratti. Estiveram
presentes os(as) conselheiros(as): William Pletsch dos Santos, Fernando Zatt Schardosin,
Willlian Nathanael Cartelli de Paula, Ceyca Lia Palerosi Borges, Silvia Romão, Marciane Maria
Mendes, Fábio Pontarolo, Yasmine Miguel Serafini Micheletto, Juliano Cesar Dias, Siomara
Aparecida Marques, Daniele Guerra da Silva, Rafael Stefenon, Bruno Fernandes de Oliveira,
Wanderson Gonçalvez Wanzeller e Maude Regina de Borba. Justificaram ausência: Liria
Ângela Andrioli, Luiz Carlos Freitas, Cacea Furlan Maggi Caraloto, Ernesto Quast, José
Antonio Brugnara, Joaquim Gonçalves da Costa, Régis Clemente da Costa, Cristiano Augusto

Às quatorze horas e cincoDurat, Priscila Ribeiro Ferreira e Josimeire Aparecida Leandrini. 
minutos, logo após a contagem de quórum, o presidente cumprimenta os presentes dando
boas-vindas e apresenta a pauta. A pedido da conselheira Siomara o presidente consultou os
conselheiros sobre a aprovação da alteração da ordem do dia, ficando como ponto 2.1
Apreciação da Solicitação de Redistribuição do docente Samuel Correa Duarte, da UFMA,
para o Campus Laranjeiras do Sul - UFFS 23205.026137/2024-79) e 2.2(PROCESSO 
Apreciação do Acordo de Cooperação Técnica com a Escola Técnica. Os conselheiros
aprovaram a referida alteração da ordem do dia e os demais pontos de pauta permaneceram
na mesma sequência da convocação. A sessão inicia com os informes: 1. Expediente: 1.1

 Comunicados gerais: a) Diretor de Campus: O diretor Fábio Zeneratti informou que: 1.
Nos dois próximos finais de semana ocorrerá as provas do ENEM. O foco da divulgação da
UFFS no ENEM será no dia 10/11/24, para isso é necessário mobilizar o maior número de
pessoas durante a próxima semana para realizar a referida divulgação. O diretor solicitou a
colaboração de todos os conselheiros para mobilizar estudantes, docentes e técnicos para
divulgação da UFFS no ENEM. . As atividades (JIC, SEPE, UFFS de Portas Abertas, Feira de 2
Ciências e SINPET) da Semana Ciência e Tecnologia (14/10/24 a 18/10/24) tiveram um bom
público e ocorreram de maneira organizada e com êxito. O diretor agradeceu todos os
organizadores e participantes desta semana e os coordenadores das atividades: JIC, professor
Régis; SEPE, professoras Ceyça, Deise e Manuela; UFFS de Portas abertas, professora Silvia
Romão; Feira de ciências, professora Vivian e SINPET professora Josimeire.  A próxima3.
sessão do conselho de campus terá como membros natos a coordenação do novo curso de
graduação de Engenharia Química, coordenador: Gustavo Henrique Fidelis Dos Santos e
coordenadora adjunta Eduarda Molardi Bainy. Consultado o regimento do conselho de4. 
campus verificou-se que quando uma sessão não tem quórum é realizada uma ata de
ocorrência, os pontos de pauta são discutidos na próxima sessão do conselho e considera-se
como sessão realizada.   b) Coordenação Acadêmica: O coordenador em exercício Fábio

 No início do mês de dezembro, entre os dias 02 e 04/12/2024,Pontarolo informou que:
ocorrerá a avaliação  (online) do curso de Educação do Campo: Ciências Sociais ein loco
Humanas, bem como poderá ocorrer a avaliação neste mesmo período do curso
Interdisciplinar em Educação do Campo: Ciências Naturais, Matemática e Ciências Agrárias –
Licenciatura. c   A conselheira Marciane informou que a aula PARFOR -) Outros informes: 1.
Curso de Graduação em Educação Especial inclusiva - Segunda Licenciatura será realizada
no dia 08/11 as 19h30, com o professor Dr. José Eduardo de Oliveira Evangelista Lanuti.
Expôs que o curso em laranjeiras teve 24 inscritos, os módulos são de 30 horas e está aberto
o edital complementar para inscrição nas vagas remanescentes. A conselheira Ceyça2. 
comentou que no dia 26/11/24 será realizado o primeiro projeto piloto do Workshop da
Curricularização da Extensão, os cursos participantes são engenharia de aquicultura e
engenharia de alimentos, o curso de administração como não teve componentes neste
semestre com carga horária de extensão não participará. Em torno de sete professores estão



envolvidos com ações e no evento terá participação de produtores e servidores da SEED. 1.2 
Aprovação da Ata 7 da 7ª Sessão Ordinária do Conselho de Campus 2024 e da Ata 8 da
8ª Sessão Ordinária do Conselho de Campus 2024; As atas foram aprovadas pelos

  conselheiros. 2 ORDEM DO DIA. 2.1 Apreciação da Solicitação de Redistribuição do
docente Samuel Correa Duarte, da UFMA, para o Campus Laranjeiras do Sul - UFFS 
(PROCESSO 23205.026137/2024-79); O presidente da sessão comentou que processo de
redistribuição do docente Samuel Correa Duarte foi analisado pelo colegiado dos cursos de
Ciências Sociais - bacharelado e licenciatura. A conselheira Siomara coordenadora adjunta
dos cursos de ciências sociais relatou que, o colegiado analisou o perfil do referido docente de
acordo com o perfil que foi aprovado pelo conselho de campus para concurso, o qual seria
realizado para duas vagas caso não tivesse um processo de redistribuição. O professor atende
o perfil que o curso de ciências sociais busca, bem como pode atender os demais cursos do
campus. Assim, o colegiado dos cursos aprovou a solicitação de redistribuição por considerar
que o professor Samuel vem somar e pode atuar no ensino, na pesquisa e extensão. A
formação do professor contempla três mestrados e doutorado em sociologia, bem como atuou
como coordenador de curso e tem perfil para atuar no mestrado de Educação (caso seja
aprovado) e mestrado em Agroecologia. A conselheira Maude perguntou qual o interesse do
professor vir para a UFFS - campus Laranjeiras do Sul. A conselheira Siomara relatou que o
interesse do docente é vir para região sul para ficar mais próximos de familiares. O presidente
da sessão Fábio comentou que foi verificado como o professor pode contribuir na UFFS,
considerando que a redistribuição só pode acontecer por interesse da instituição, não sendo
considerado interesses particulares de acordo com a legislação. A professora Maude reiterou
que a pergunta quanto a motivação do professor foi apenas para sanar curiosidade e
entendimento de todo o contexto, não como condição para aprovação ou não da solicitação.
Os conselheiros aprovaram a solicitação de redistribuição do professor Samuel Correia Duarte

 por consenso. 2.2 Apreciação do Acordo de Cooperação Técnica com a Escola Técnica;
O presidente da sessão Fábio comentou que o acordo de cooperação foi proposto pela Escola
Técnica (Centro Estadual de Educação Profissional Professora Naiana Babaresco de Souza),

écnico em Agricultura - modalidade Integral - no Ensino Médioparaa escolar criar do curso T
Integrado, considerando que a escola necessita de espaço para realizar as aulas práticas. No
decorrer de seis meses de discussões sobre a proposta de acorde de cooperação foram
realizadas reuniões com os representes da Escola Técnica (3 reuniões), Núcleo Regional de
Educação, SEED e com os técnicos da CAEX e Áreas experimentais da UFFS. Nas reuniões
analisou-se que para realização das aulas práticas é necessária uma área de 4 hectares.
Ainda, com objetivo de conhecer a estrutura de um curso técnico em agricultura realizou-se
uma viagem para o Colégio Agrícola de Clevelândia. O presidente da sessão apresentou o

rea compartilhada com o Centro Estadual de Educação Profissional Professoramapa da á
Naiana Babaresco de Souza. A área é dividida em duas frações, da seguinte forma: Área 01,
com 04 hectares; Área 02, com 01 hectare, destinada a parcelas demonstrativas. Assim, a
escola técnica poderá utilizar apenas a área compartilhada estabelecida no acordo de
cooperação. Comentou que os recursos humanos e os meios técnicos (máquinas,
equipamentos, insumos, entre outros) serão disponibilizados pela Escola Técnica, podendo
mediante acordo e agendamento entre as partes, a utilização mútua dos mesmos. A partir do

 a perspectiva é formar 06 turmas de 40 estudantes cada, totalizandoacordo de cooperação
200 egressos ao término do acordo, considerando que o curso técnico em agricultura tem
duração de 3 anos. Com este acordo a UFFS tem a expectativa que os estudantes do referido
curso técnico fiquem no campus para cursar o ensino superior. As normativas e regramentos
da UFFS terão que ser seguidas pelos estudantes e servidores da Escola Técnica. A Escola
Técnica solicitou que a vigência do acordo fosse de 10 anos, mas o acordo terá vigência de 5
anos com possibilidade de renovação por mais 5 anos. O conselheiro Fernando comentou que
é importante que o acordo de cooperação seja analisado pela PROPLAN e Procuradoria.
Questionou sobre a segurança dos equipamentos da escola técnica e assinatura do acordo. O
presidente da sessão abordou que foram vistos os procedimentos da UFFS, que o acordo no
âmbito da UFFS é assinado pelo reitor e a escola técnica protocolará o acordo para
autorização da SEED para diretora da Escola Técnica assinar o acordo. Os equipamentos e



ão ser guardadas na infraestrutura da UFFS, mediante agendamento eferramentas poder
assegurada a prioridade do campus. O conselheiro Rafael perguntou sobre a utilização do RU
pelos estudantes e servidores da escola técnica e abordou que este acordo estabelece uma
parceria que proporciona ganhos para as duas instituições públicas locais. O presidente da
sessão Fábio expôs que RU poderá ser utilizado, porém sem ter o subsídio que os estudantes

 da UFFS têm. Os conselheiros aprovaram por consenso o Acordo de Cooperação entre a
Escola Técnica denominada ção Profissional ProfessoraUFFS e a Centro Estadual de Educa

Naiana Babaresco de Souza. 2.3 Indicação de Comissão Eleitoral Local para conduzir o
processo eleitoral de escolha dos membros do Núcleo Permanente de Pessoal Docente

 o presidente da sessão Fábio comentou sobre a importânciado Campus Laranjeiras do Sul;
da NPPD a qual tem como atribuições discussões de perfil de vagas docentes, Edital do
PIACD, entre outras atribuições referentes carreira do magistério superior. Expôs que a partir
do e-mail encaminhado aos conselheiros, solicitando a manifestação dos interessados em
compor a referida comissão eleitoral, a professora Francine aceitou ser titular e o professor
Vitor de Moraes se disponibilizfou a ser membro suplente. Os conselheiros Rafael Stefenon e
Fábio Pontarolo manifestaram o interesse em compor a comissão como titulares. Os

Comissão Eleitoral Local para conduzir o processoconselheiros aprovaram a composição da 
eleitoral de escolha dos membros do Núcleo Permanente de Pessoal Docente do Campus
Laranjeiras do Sul: Titulares: Rafael Stefenon (presidente da comissão), Fábio Pontarolo e
Francine Cordeiro Bobato, suplente Vitor de Moraes. Nada mais a tratar, às quatorze horas
cinquenta e nove minutos, o presidente encerrou a sessão e eu, Marize Helena da Rosa
Vendler, secretária da sessão, lavrei a presente Ata que após aprovada será assinada por mim
e pelo presidente.
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